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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  قسنطينة.  الخروب - ثانوية مولود قاسم نايت بلقاسم          وزارة التربية الوطنية                                

  اذ فرقاني فارس                       الأست  ثانوي                                   ثانية الثلاثي الأول للسنة اختبار

2022/2023:    السنة الدراسية علوم تجريبية ، رياضيات ، تقني رياضي                          : الشعب 
  

   ساعة 02:        المدة                                       العلوم الفيزيائية            :  في مادة اختبار تجريبي

  )23Ex-20U( :التمرين الأول 

يعتبــر القفــز بــالمظلات أحــد الأنــشطة الهامــة التــي يمكــن مــن 
ويقفــز . خلالهــا تطبيــق بعــض القــوانين الأساســية فــي الفيزيــاء 

المظليون بالمظلات من طائرات تحلق على ارتفاع كبيـر فـوق 
وفجأة، وبطريقة مثيرة للغاية، يصبحون مدركين لقـوة . الأرض 
ح المظلة مما يعطيهم، علاوة وعند نقطة معينة تنفت. الجاذبية 

ًعلى الشعور الهائل بالأمـان، إحـساسا بتنـاقص سـرعتهم نتيجـة 
  . للاحتكاك مع الهواء، أو نتيجة لقوة السحب

 بـسقوط حـر دون سـرعة ابتدائيـة نعتبرهـا مـن    h1 = 320 m نعتبـره نقطـي قطـع مـسافة m = 70 kgمظلـي كتلتـه 
 نعتبرهــا                 h2 = 400 mاصــل حركتــه بــسرعة ثابتــة علــى مــسافة  ، بعــدها فــتح مظلتــه وB إلــى موضــع Aموضــع 

إلـى قـوة ناتجـة عـن تـأثير الهـواء ) المظلـي و تجهيـزه( يخـضع CDو أثنـاء هـذا الانتقـال  D إلى موضع Cمن موضع 
  . ثابتة أثناء هذا الانتقال  يكون حاملها شاقولي و معاكسة لجهة حركته كما نعتبرهاFعليه نرمز لها بـ 

أثنــاء ) مظلتــه مظلــي و (مثــل مخطــط الحــصيلة الطاقويــة للجملــة ،  )المظلــي و مظلتــه( مثــل القــوة المــؤثرة علــى -1
   .D و C ثم بين B و Aبين الانتقال 

  :ِ جد B و Aبين الموضعين ) مظلي و تجهيزه( بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على الجملة -2
  .باهمال تأثير الهواء عليهما  .B مع تجهيزه عند الموضع  سرعة المظلي-أ

      .) و تجهيزهالمظلي (على الهواء ؤثر بها ي التي F شدة القوة -ب
   .g = 10 m/s2 :يعطى 

  )26Ex-20U(  :الثانيالتمرين 

 إلى A تنتقل وفق مسار مستقيم من موضع mكتلتها ) S(سيارة 
 بدون احتكاك و بدون سرعة ابتدائية تحت تأثير  كيفيMموضع 

المنحنيين البيانين   .ا و في جهة حركتها موازية لمسارهFقوة 
 ، AM أثناء الإنتقال Fعمل القوة المحركة التاليين يمثلان تغيرات 

 03 - ثا 2الموضوع 

A M

http://elbassair.net
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 هي سرعة السيارة عند  v   حيث v2دلالة مربع السرعة  و الثاني بd = AMبدلالة المسافة المقطوعة الأول 
  .   Mالموضع

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

   .Fو شدة القوة  d بدلالة المسافة F أكتب عبارة عمل القوة - 1
   .mو كتلة السيارة  v2بدلالة مربع السرعة  F بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة ، أوجد عبارة عمل القوة - 2
  : استنتج من البيانين - 3
   .F شدة القوة -أ

   .m كتلة السيارة -ب

  )29Ex-20U(  :الثالثالتمرين 

  مثبت من أحد طرفيه بكريـة صـغيرة L = 90 cmنواس بسيط يتكون من خيط مهمل الكتلة و عديم الامتطاط طوله 
 ثـم α = 60°ني مثبت بنقطة ثابتة ، نـزيح النـواس البـسيط عـن وضـع توازنـه بزاويـة  و طرفه الثاm = 100 gكتلتها 

يتــــرك حــــرا لحالــــه دون ســــرعة ابتدائيــــة  و عنــــد بلــــوغ 
 التـــــي تبعـــــد عنـــــد ســـــطح الأرض Bالكريـــــة الموضـــــع 

 ينقطـع الخـيط لتواصـل بعـدها h2 = 2 mبمقـدار   
الكرية حركتها في الهواء لتصطدم في النهاية بـالأرض 

   .Cوضع  في الم
  g = 10 m/s2: تهمل كل قوى الإحتكاك ، يعطى 

               مثــــل بــــشكل كيفــــي أشــــعة الــــسرعة عنــــد المواضــــع-1
A ، B ، C.   
) كريــة( بتطبيــق مبــدأ انحفــاظ الطاقــة علــى الجملــة -2

ثــــــم عنــــــد         Bالموضــــــع ســــــرعة الكريــــــة عنــــــد  :أوجــــــد 
  .Cالموضع 
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  حل التمرين ا�ول
  
  

  
Sujet : 2AS 02 - 01 
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  حل التمرين الثاني
  
  

  
Sujet : 2AS 02 - 01 
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 : مستقيم يمر من المبدأ معادلته من الشكل ھو

 :نظريا و مما سبق 

 : مستقيم يمر من المبدأ معادلته من الشكل ھو



�6:�א������ �

  
  
  

  حل التمرين الثالث
  
  

  
Sujet : 2AS 02 - 01 

  

  
  

  
  
  

 

                    mv
2

1
= mgh 2

B   →   v
2

1
= gh 2

B →   v= 2gh 2
B  

 :من الشكل 
                   ▪   h' - L = h  

                   ▪   αcos L = h' → 
L

h'
 = osc   →    αcos L -  L= h →   )αcos  - 1 ( L = h  

ـ1
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  :و منه يصبح 
                       v= ) αcos - 1 ( 2gL 2

B  
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